Лабораторная работа №5 по курсу ОС.

«Организация взаимодействия процессов через pipe и FIFO в UNIX»

Перед началом выполнения задания требуется узнать свой порядковый номер в списке группы на novsu.ru. Если номер четный, то передача данных из первого процесса во второй должна быть осуществлена через pipe, а обратно через FIFO. Если номер нечетный, то наоборот - из первого процесса во второй через FIFO, а результат обратно через pipe.

Задание на лабораторную работу:

Основной процесс должен сгенерировать N случайных чисел и вывести их на экран. Число N должно быть получено из параметров командной строки.

Затем требуется породить новый процесс, который выполнит сортировку. Отсортировать числа нужно по убыванию.

Для четных номеров студентов:

Передать исходные числа во 2й процесс нужно через неименованный pipe.

Передача отсортированного массива в первый процесс должна быть организована через FIFO.

Для нечетных номеров студентов: 

Передать исходные числа во 2й процесс нужно через FIFO.

Передача отсортированного массива в первый процесс должна быть организована через pipe.

Второй процесс не должен осуществлять никакого вывода на экран. После его завершения первый процесс должен вывести на экран отсортированный массив.

Первый процесс должен самостоятельно выполнить освобождение всех выделенных ресурсов перед завершением своей работы. Созданный файл FIFO должен быть удален.

В отчете привести исходный код программы, а также результаты, выведенные на экран.

Замечание 1:

Все каналы передачи, которые потребуются в ходе работы, как pipe, так и FIFO, рекомендуется создать до порождения второго процесса.

Замечание 2:

Первый процесс во время сортировки должен ожидать сообщения от второго процесса о готовности к передаче результата работы. Сообщение можно передать через уже установленный pipe или FIFO, можно создать новый pipe или FIFO, или воспользоваться любым другим способом.

Пример работы с FIFO:

#include <stdio.h>

#include <string.h>

#include <sys/stat.h>

#include <sys/types.h>

#include <fcntl.h>

void childCode(const char *nodename)

{

    printf("child: attempt to open FIFO\n");

    int fd = open(nodename, O_RDONLY);

    char buf[1024];

    ssize_t len;

    do

    {

        len = read(fd, buf, sizeof(buf));

        if (len > 0)

        {

            printf("child: read len = %i\n", len);

            printf("child: received content = %s\n", buf);

        }

    } while (len > 0);

    close(fd);

    printf("child: process is finished\n");

}

int main()

{

    const char *nodename = "fifonode";

    int res = mknod(nodename, S_IFIFO | 0600, 0);

    if (res != 0)

    {

        perror("error with mknod");

    }

    pid_t childId = fork();

    if (childId > 0)

    {

        childCode(nodename);

        return 0;

    }

    sleep(1);

    printf("parent: after 5 second there will be a write access to FIFO %s\n", nodename);

    sleep(5);

    int fd = open(nodename, O_WRONLY);

    char buf[512] = "hello world";

    write(fd, buf, sizeof(buf));

    sleep(3);

    strcpy(buf, "string #2");

    write(fd, buf, sizeof(buf));

    printf("parent: writing is finished\n");

    close(fd);

    return 0;

}

